

日本大手笔援助湄公河五国

提供总额高达6000亿日元政府贷款

日本与泰国、越南、缅甸等湄公河流域东南亚五国的首脑会议4月21日在东京召开，宣布日本2013年起向五国提供为期3年、总额高达6000亿日元的政府开发援助贷款。

加强区域内合作

日本与湄公河流域五国首脑会议每年举行一次，今年是第4次，日本首相野田佳彦、柬埔寨首相洪森、老挝总理通辛、泰国总理英拉、缅甸总统吴登盛、越南总理阮晋勇与会。

会议通过了名为《东京战略2012》的共同宣言，内容包括通过改善交通网络加强区域内各国联系、

在“3·11”日本大地震和泰国洪水等自然灾害背景下加强防灾合作等。

野田佳彦除宣布日本2013年起向五国提供为期3年、总额高达6000亿日元的政府开发援助贷款外，还就日本与五国合作提出3项建议：

一、完善“东西走廊”等跨国运输路线，改善五国交通网络，加强地区内连结性；二、促进地区内贸易投资，刺激地区内经济增长，实现共同发展；三、采取自然灾害、妇幼保健等方面应对措施，确保公共卫生安全，实现可持续发展。

放弃对缅甸债权

缅甸总统吴登盛是第一次参加这一会议，这也是缅甸元首时隔28年对日本首次访问。

野田佳彦与吴登盛举行会谈，赞赏缅甸民主化进程，并表示将再次开放1987年缅甸军事政变后冻结的低息日元贷款项目。

日本目前对缅甸所持有债权达5000亿日元，野田佳彦宣布将放弃其中超过3000亿日元债权，为两国扩大经济合作扫清债务问题障碍。这也是日本迄今为止所放弃的最大规模日元贷款债权。

对抗中国影响力

日本外务省发表文件称，湄公河地区位于地缘政治学上的要冲位置，并且是日本企业进驻国际市场的重要据点之一，从中长期角度来看，本次会议为推动日本与该区域合作奠定了基础。其次，缅甸问题一直是增强地区连结性上的一大课题，如今在缅甸推进以民主化为主的各项改革的背景下，缅甸对地区事务的参与有利于湄公河地区安定与繁荣。此外，日本对湄公河地区基础设施建设提供贷款，也将为日本企业提供更多商机。

日本共同社文章称，与会湄公河五国也是东盟成员，日本希望通过加大援助力度，对抗在该地区不断扩大影响力的中国。

(据新华社电)

荷兰火车相撞致125人受伤

4月21日，在荷兰阿姆斯特丹附近的火车相撞事故现场，救援人员正在运送一名伤员。

当日，两列火车在荷兰阿姆斯特丹附近相撞。据荷兰通讯社的消息说，事故造成125人不同程度受伤，同时造成阿姆斯特丹开往邻近地区的部分火车交通中断。新华社发



总统选举昨起开始第一轮投票

法国大选：奥朗德能否“双杀”萨科齐

法国大选第一轮投票4月22日拉开帷幕，10名候选人迎来竞争激烈的投票考验。虽然最新民调结果显示，社会党候选人奥朗德有望在两轮投票中“双杀”现任总统萨科齐，但面对胶着的选情，谁最终入主爱丽舍宫仍充满悬念。

偃旗息鼓

法国一些海外省4月21日中午就已投票。在圣皮埃尔岛和密克隆岛，大选第一张选票已经投出。与此同时，在美国、巴西和加拿大魁北克的投票点，旅居那里的法国人也开始投票。

依照选举规程，4月20日午夜

起，候选人必须停止竞选活动，民调机构不得发布任何民调结果，避免干扰选民。多份最后的民调结果显示，奥朗德有望在首轮投票中获28%的支持率，比萨科齐高1.6个百分点；第二轮投票中，奥朗德对萨科齐的优势有望扩大至10%以上。

同时，法律也规定所有的竞选活动要于4月21日零时前结束，所以21日这一天，候选人在一个难得平静的日子里选择休息或者和家人呆在一起。奥朗德当天上午坐飞机回到自己的家乡蒂勒，在小城的集市上和家人朋友吃午饭。本来他还想去看一场橄榄球赛，但由于连日阴雨让比赛无法进行，所以这场见面也就因此取消。萨科齐没有过多

披露自己的行程，只是对媒体表示会留在巴黎和家人度过平常的一天。极右翼的国民阵线候选人玛丽·勒庞同样选择和家人一起度周末。她对媒体说，“我唯一要做的就是和家人、孩子在一起。这个周六是家庭日。”

“左转”“右转”

法国人常自嘲，摸胸口的时候都是左派，摸钱袋的时候都是右派，言下之意是他们崇尚左翼的社会平等，但同时认为右翼政策更有助于提振经济。如果民意“左转”，奥朗德则可能登上法国权力的巅峰；如果民意“右转”，那么萨科齐仍有机会

留在爱丽舍宫。

尽管主张各异，但萨科齐与奥朗德以及法国各界都认识到，法国需要优先制订和实施经济增长战略，提高竞争力，扩大就业。至于具体法子是什么，如何实施，还得由新当选的总统及他组建的当局来决定。

然而法国政坛瞬息万变，奥朗德当选并非绝对乐观。萨科齐正式宣布参选后，支持率稳步上升，奥朗德支持率却没有太多提升。民调显示，进入第二轮选举后，仍有一半在第一轮投票给极右翼和中间派候选人的选民尚未确定最终投票意向。鹿死谁手，或许还要等5月初第二轮投票后才能揭晓。(据新华社电)

对派，立即停止一切形式的所有武装暴力。

新华社大马士革4月21日电 联合国叙利亚监督团先遣队一行7人21日首次访问暴力冲突中心霍姆斯市。

半岛电视台画面显示，头戴蓝色的国际军事观察员在霍姆斯市朱拉特沙耶区考察时被民众团团围住，一些人高呼反政府口号。

联合国设立叙利亚监督团 先遣队首次访问暴力冲突中心霍姆斯

观察员，最初任期90天。

决议说，监督团的任务是监测叙利亚所有各方停止一切形式武装暴力，并支持充分执行叙利亚

危机联合特使安南的六点建议，要求叙利亚政府和秘书长毫不拖延地缔结《特派团地位协定》。决议呼吁叙利亚所有各方，包括反

日本化工厂爆炸 1人死11人伤

据新华社电 日本山口县一座化学工厂4月22日凌晨爆炸，1名员工死亡，11名员工受伤。

山口县和木町岩国大竹工厂当天凌晨发生爆炸，引发大火，1名员工死亡，现场9名员工和相连厂房2名员工受伤。上午8时左右，厂区再次发生爆炸，窜出一团火云，稍后火被扑灭。

警方没有证实发生有毒气体泄漏，怀疑作业人员粗心大意引发事故，打算搜查整个厂区。

捷克游行示威 抗议紧缩方案

本报综合消息 捷克首都布拉格4月21日爆发自上世纪90年代以来规模最大的示威活动，12万人游行抗议政府财政紧缩方案。

捷克政府近日通过财政紧缩方案，包括提高税收、控制养老金增长等措施。加上不断发生的官员腐败丑闻，引起民众广泛不满。

示威者要求政府取消紧缩计划，并立即辞职提前大选。如果政府不满足这些条件，他们将采取更极端抗议方式，直到政府倒台。

荷兰执政联盟 减赤谈判破裂

据新华社电 荷兰政府4月21日宣布，执政联盟连续7周关于140亿欧元财政赤字削减谈判破裂。

首相吕特说：“新自由党领导人维尔德斯在最后达成协议前放弃，导致我们现在两手空空。”

维尔德斯说：“财政赤字削减计划会导致退休人员购买力下降、失业率增加、经济恢复缓慢，违背了支持我们的选民的意愿。”

吕特表示，内阁倒台不可避免，新一轮选举势在必行。

俄或将采取反制措施 对抗美国反导系统

据新华社电 俄罗斯副外长里亚布科夫4月17日在莫斯科说，如果俄美不能在反导问题上达成共识，俄罗斯或不得不采取具体的军事技术措施对抗美国和北约反导系统。

里亚布科夫当天在新闻发布会上说，目前俄美反导系统谈判的进展并不理想，俄方至今没能与美国和北约就此问题的主要方面达成共识，其原因在于美国和北约不愿作出反导系统不针对俄方的法律保证。

里亚布科夫同时重申，美国和北约仅仅作出法律保证还不够，还必须在书面承诺中注明欧洲反导系统的有关军事技术参数，以便俄方能自主判断，这一系统是否如北约承诺的那样不针对俄战略核力量。

2010年11月，北约领导人在里斯本峰会上决定建立覆盖欧洲的反导系统，并邀请俄罗斯参与合作。但俄方认为该系统威胁俄战略安全，要求北约作出该系统不针对俄罗斯的法律担保。北约拒绝提供这一保证并单方面加速推进欧洲反导系统的部署。为此，俄罗斯去年11月宣布了一系列反制措施，包括加强自身的早期预警系统，以及在俄西部和南部部署美欧反导系统无法捕捉到的弹道武器等。